Temat 12. Energia i ciepto wia sciwe krysztatu (izolatora).

Zadanie 12.1

Wykaza&, ze dla niskich temperatdr << © ciepto wigciwe jednoatomowej sieci liniowej, zgodnie

z przyblzeniem Debye’a, jest proporcjonalne T®, gdzie® jest efektywy temperatuy Debye’a,

ktéra w przypadku jednowymiarowym zdefiniowana jest p@ez/iwp/ks = iTiv/kga; gdziewp jest

maksymalg czgstdicia wg przyblizenia Debye’akg jest stad Boltzmanna,v jest pedkoscia

dzwicku, z& a jest odlegtécig migdzy atomami.

Wskazéwka:l[ * dx= ﬁ

e -1 6

Wskazowka :2gestas¢ standéw fononowych dla jednoatomowej sieci liniowej w przguiiu

Debye’a byta wyprowadzona na wyktadzie:
L

D(w) =4 v’

0, dla w>mv/a,

gdzieL = Najest dtugdcia tancucha liniowego, ZaN liczbg atoméw w tacuchu.

dla w<stwv/a,
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